

要先求神的國和義

日期：2019年3月24

經文：馬太福音七：19-34

楊惇皓教師

【前言】

大家平安，一開始先來隨堂測驗考考大家，還記得上禮拜第六章說到在哪三件事情上面要行在暗處？（施捨、禱告、禁食）要我們得誰的報答而不是得人的賞賜與讚賞？（天父）。鼓勵大家在這段預苦期的期間，特別可以操練上禮拜說的這三個操練，施捨、禱告、禁食，在我們小組裡我們鼓勵組員在這段期間，每一週可以這三項各操練一次以上，並且如果有做的時候，那一天就貼在群組給彼此知道，好彼此激勵。你說，惇皓教師，不是說不能給別人知道要行在暗處嗎？經文是這樣說沒錯，但差別在於一個動機是為了賺取人的讚賞，但操練貼出來的動機是為了讓彼此看見彼此很認真的鍛鍊屬靈肌肉，願意回應耶穌的邀請，這兩者是截然不同的動機，鼓勵你們小組也可以這麼做，好更深的體會預苦期的精神！

這禮拜的經文其實也延續及呼應上禮拜的主題，也就是要追求那看不見的天國財寶及神的義，而不是追求那看得見眾人的讚賞及人的國度。

從今天的經文，我將主題歸納分為兩個部份：

- 一、人常常短視近利，只顧念看得見的金錢物質
- 二、神細細保護供應，更顧念看不見的靈性生命

我們先做個禱告，求聖靈幫助我們理解這段經文，從中更認識天父的愛與看顧，使我們能完全的信靠他。我們一起禱告。。

【本論】

一、人常常短視近利，只顧念看得見的金錢物質

[聖經時代人們的困境]

延續上週的主題，我們看見耶穌繼續告誡當時聚集在他面前的門徒，說你們的眼光總是看重賺錢、存錢的事，喜歡累積財富，越積越多。然而耶穌說得很明白，你們

所積攢的錢若不是被蟲咬、鏽壞掉，不然就是被偷走，你們如此專注在這件事上，有甚麼益處呢？

而且你怎麼樣面對及處理你的錢財，就可以看出你的內心世界看重甚麼，因為你的財寶在哪裡，你的心就在哪裡！耶穌在這裡還用眼睛來比喻，說「眼睛就是身上的燈。你的眼睛若瞭亮，全身就光明；你的眼睛若昏花，全身就黑暗。你裡頭的光若黑暗了，那黑暗是何等大呢！」

甚麼意思呢？眼睛是身上的燈，它能看清楚前面的道路，將全身帶往正確的方向而不至於跌倒摔傷。而眼睛瞭亮的意思就是我們的眼目要專注在天上的國，不要積攢財寶在地上，你的身體就會往那邊去，內心生命也就跟著明亮，相反的，昏花的眼睛將使你看不清道路，你的腳步必定踉蹌跌倒，你的內心生命也必落入一片死寂與黑暗中，甚至因此失去了救恩，這樣的黑暗將是何等的大啊！

如同眼睛瞭亮與昏花的二選一，接著耶穌也說一個人不能事奉兩個主，你必須二選一，不能兩個都要，不能又事奉神，又事奉瑪門（也就是錢財、財利）。

我相信，耶穌當時的講道一定刺入每一位群眾的內心，因為他們平常就是用這種觀念及態度這樣的面對金錢，然而耶穌戳中了他們心中的盲點。接著耶穌繼續直搗黃龍，切中要害的要繼續他們思想與反省自己對生活中必需品的倚靠與安全感的來源。

耶穌問他們，甚麼比較重要？是豐盛的生命還是豐富的飲食？是身體的健康還是衣服的裝扮？如果答案是這麼明顯的話，為什麼你們常常憂慮這些外在的飲食，看重這些穿在身上看似美麗的打扮和衣裳呢？彷彿好像上帝不供應一樣；為什麼你們常常在為明天而憂慮，彷彿上帝不預備一樣？你們的憂慮合理嗎？難道人生的煩惱還不夠多，憂慮還不夠多，你還要為你的今天加上明天的憂慮嗎？

耶穌一連串的問題與挑戰問得門徒們噤聲不語、難以回答，耶穌的要求直接了當卻難以達到，使得門徒們心中五味雜陳。

耶穌在這段經文中告誡當時的門徒，他們至少有下列四個主要的問題：

1. 看重地上的財寶
2. 心裡黑暗何等大
3. 無法專心事奉主
4. 常為明天而憂慮

總歸一句話，他們生命的問題是因為人生中輕重緩急的排序發生錯誤，並且他們對信靠上帝沒有真正的把握及安全感。然而這不只是當時人們的生命問題，似乎也是我們現代人的問題。

[現代人們的困境]

喜好錢財是人之常情，但華人這個民族又比其他民族更標榜著要賺大錢才是成功、才有幸福可言，因此我們華人是全世界儲蓄率最高的民族，直到如今，我們整個文化的氛圍還是看重金錢，不然韓國瑜不會當選，他的選舉口號就是「高雄發大財」，台灣人總覺得所有的事情只要有了錢，甚麼困難都可以解決，沒有金錢就沒有安全感。

我想我們在這個文化中久了，以至於我們不覺得自己是耶穌口中所說那個看重金錢的人，特別我們都在教會中好一陣子了，我們可能都覺得我們的價值觀早就被耶穌調校到合乎他的標準了，然而真的是這樣嗎？

你會不會發現自己只要銀行存摺多一位數或最後多一個零，你的心裡就很安心，就有了安全感？

你會不會在教會鼓勵奉獻的時候或每週收奉獻的時候，就在想：「不拿不好意思，拿了又有點心痛，那就每次都拿出錢包裡面最小的那一張，如果有銅板就更好了！」或者是：「我除了每週奉獻外，其他的都不關我的事，要我多奉獻其他項目？耶穌你有點太超過了喔！」又或者是：「甚麼，要什一奉獻！我自己用都不夠了，還要拿十分之一出來奉獻給教會？謝謝，再聯絡！」

你會不會發現自己，總是或常常為著賺錢的機會而犧牲了很多寶貴的東西，例如常常犧牲家庭時間、與孩子的約定，犧牲自己的尊嚴、健康、自己的興趣與喜好，甚至是自己的正直與良善？

你會不會發現自己的心情及生活跟隨著股票指數而上上下下、起起落落，恐怕你也因此失去了身為基督徒該有的平安與喜樂？

對我們基督徒而言，我們的生命本來應該是一個盡心、盡性、盡意、盡力愛上帝的生命，卻因著我們的生命被許多的物質、金錢所誘惑、綑綁，導致我們無法活出敬拜神、榮耀神的生命，我們對神沒有耐心及信心，以至於我們總是喜歡用錢來解決及面對生活中的挑戰，而這也攔阻了我們經歷神要用「錢以外的方法」直接給你恩典的

機會。

我們因著事奉瑪門，所以無法專注事奉神，以至於我們塞住了憐憫人的心與施捨人的行為；我們吝於施捨也消滅聖靈的感動，以至於神無法透過我們的順服去祝福另一個正在苦難中、大聲呼求神的基督徒，許多原本可以有的神蹟與見證就在當中錯失了機會，不僅別人、自己也蒙了屬靈的虧損，失去了積攢財寶在天上的機會。

另外，憂慮是現代人一種很普遍的現象，憂慮過度會導致焦慮、甚至憂鬱。憂慮來自我們生活中的沒有安全感以及對事物無能為力時的反射反應，也是現代人很常見的一種思想與情緒的表達方式，然而這樣的表達方式卻來自於整個社會快速的變遷，而且把人們的理性帶向了一個錯謬的認知中，也就是當我們長期在物質與消費主義的思維當中，我們從小到大會認為沒有這一切我們就會活不下去，所有的一切物質及消費都是我們的生活「必需品」，因此當我們沒有時，我們便開始焦慮及憂慮，這是整個文化及思潮的影響。

然而對基督徒而言，除了文化思潮的影響外，憂慮其實也反映出我們裡面對上帝的不信任，我們把上帝當成不錯的信仰，甚至只淪為宗教的等級，我們只想求心靈慰藉，只想在崇拜儀式中讓自己感到舒服愉悅及感覺良好，我們卻沒有想要真正的倚靠祂、用祂的方法來解決問題，以至於當我們面對困難時，我們開始憂慮，憂慮得彷彿我們不認識神一般、我們無依無靠一般，彷彿我們必須自食其力一般。

這些的確都是現代人的困境，在金錢至上的價值觀中打滾、載浮載沉，即便是基督徒，我們也都掙扎於不想被錢綁住，卻又很難跳脫金錢及商業運作的思維中。怎麼辦呢？

我知道人類的問題，聖經中永遠有答案，不管是自古今中的人類，全都一樣，因此我們再回到這段經文來找答案，看上帝怎麼幫助我們。

二、神細細保護供應，更顧念看不見的靈性生命

[聖經中上帝的恩典與作為]

耶穌知道人們渴望賺取有價值的人生，這原本是好事，問題出在所有人都把最基本的價值觀念搞錯了，所以耶穌來要主動幫助人們改變錯誤的價值觀。

耶穌向門徒們保證一件事情，就是積存在天上的財寶是沒有蟲子咬、不會鏽壞、沒有賊偷的，是零風險的，而且是存到永遠的，我想任何懂得投資理財的人一定會說，這樣的投資很划算，因為每一分錢將來都保證拿得回來。

耶穌知道門徒的心中並沒有真正相信神會供應，也因此他們常常為明天憂慮，他們寧可抓住那些看得見的，也無法信任那看不見的，因此耶穌要他們思想觀看天上的飛鳥，要他們思想此時身邊的小花，提醒他們神的創造與護理是何等的細微，更何況以色列百姓是神的選民，當然更會看顧供應。因此他們沒有理由要為明天憂慮、為生活的必需品而擔心，他們只需要擔心自己有沒有先求神的國和神的義，他們只需要擔心自己有沒有發自內心的專注愛神、事奉神，而不是在事奉追求瑪門就可以了。

神在經文中讓門徒看見，當門徒能夠對天父的愛與護理有真實的認識與經歷，他們就能夠對天父建立足夠的安全感及信任感，就能不再為明天憂慮，並且眼睛能更多的專注在天上的國和獎賞，追求神的國和義，以至於積攢財寶在天上。而這樣的答案又能對我們現代的信徒產生甚麼樣的幫助呢？

[現代生活中上帝的恩典與作為]

弟兄姊妹，我們都知道現代人要煩惱的事情真的是太多了，生活中的每一件事情幾乎都值得我們煩惱，每天的柴米油鹽醬醋茶、帳單、罰單、日用品的選擇、CP 值高低的比較、遊樂的地點與出國行程的規劃，公司裡面的業務就更不用多提了，除了這些，夫妻關係、親子關係、人際關係或生老病死的日常、物價漲跌（對不起，沒有跌，只有漲！），結婚有結婚的煩惱，不結婚有不結婚的煩惱，沒孩子有沒孩子的煩惱，有孩子也有有孩子的煩惱，生一個、兩個、三個、四個煩惱也都不一樣，主啊！真的是煩惱不完啊！

弟兄姊妹，這就是為什麼我們真的很需要上帝，因為如果我們的生命中沒有上帝，我們在現代社會中要喜樂、平安的生活下去，簡直是難上加難！

我們最需要知道的就是神愛我們，並且神總是在看顧保守，也供應我們一切的需要，祂既然有能力看顧廣大的飛鳥和一朵又一朵難以數算的小花，祂更願意看顧保守你，因此我們要學習信任上帝，並且讓上帝開始在我們生命的每一個部份與決定中掌權，讓祂用「除了錢以外的方法」來解決我們生命中各樣的問題，而那個錢以外的方法就是讓上帝在我們的生命裡面幫助我們長出信心、希望和愛（信、望、愛）。

其實金錢不是邪惡的，聖經提到，最棒的金錢觀就是「敬虔加上知足」，因此基督徒很有錢不是罪，貪婪的心才是你的罪。當基督徒不願意行公義、好憐憫、存謙卑的心與神同行，不願意施捨及存感恩的心將時間或金錢奉獻在神的國度事工中時，那才是罪。

大家都知道，我們教會二月中已經搬遷出來，三年後蓋好要搬回去就需要先完成裝潢，因此建堂基金要足夠裝潢的費用，我們才能使用新堂，我們初估將來六層樓快六百坪的空間裝潢費是五千萬，我們現在只募到了一千八百萬，還有三千兩百萬。我要用這件事情來問問大家，我們裡面怎麼面對這筆資金的缺口？

你心裡面是不斷的擔心建堂的錢不夠，所以不斷的催促教會要趕快發動建堂募款的各項專案；還是你一點都不擔心，反正不關我的事，我是不會拿錢出來的，反正總有人比我有錢，讓他們出就好了，等蓋好了我再來享受新堂的設備及空間就好了；還是你帶著感恩的心感謝神，願意在自己的能力範圍內盡量參與建堂的奉獻或鼓勵人為建堂奉獻；還是你認為我們要先求神的國和義，金錢的需要神一定會有辦法供應我們，所以與其憂慮怎麼樣募款，更應該優先思考我們要怎麼樣在這邊為主得人、傳福音。

我想合神心意的心態應該是第三和第四個心態合在一起，也就是帶著感恩的心參與在當中，量力而為，也相信當我們優先看重神眼中那些在羊圈外必須拯救的靈魂時，神也必定供應祂自己教會的需要，好成為拯救靈魂的榮耀空間及器皿。

雖然主必供應，但我們也不能守株待兔、不事生產，主必供應不能成為我們懶惰或懈怠的理由，我們仍然需要積極的規劃募款計畫及福音工作，但同樣的，我們也都需要小心與確定，我們所做的這兩件事情是為了榮耀神、使人得生命，還是裡面其實有我們想要建立大型教會的野心與驕傲，若是後者，我們便大大得罪神，也沒有積攢財寶在天上。

【結論】

弟兄姊妹，記得，神所有聖經裡面的律法及規條，包括今天所有要求門徒要做及不要做的事情，都來自於神對人的愛，渴望人在天父的看顧保守下得著豐盛蒙福的生命。

- 一、 人常常短視近利，只顧念看得見的金錢物質

二、 神細細保護供應，更顧念看不見的靈性生命

神要我們先求神的國和義，看似強硬的要求，實際上也是最精準且蒙福的生命目標，而神也必主動賜下聖靈的大能幫助每一位願意的人走在這條蒙福的道路上。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

